

军事头条



韩国海军国产214级潜艇。

潜战太平洋

外媒称多国展开潜艇竞争,中韩力量崛起

据韩国《朝鲜日报》6日报道,各国在太平洋海底正展开激烈的潜艇竞争。该报道称,具有保守倾向的美国智库——美国传统基金会近日在一份报告中指出,眼下美国海军衰落,而中国和韩国的潜艇战斗力不断增强,值得关注。到2025年,美国部署在太平洋的攻击型潜艇数量将从目前的30艘减少到27艘,而中国和韩国将分别增至78艘和26艘。

据称,该报告题为“太平洋潜艇军备竞赛”,报告将各国战斗力变化概括为“美俄衰落、中韩崛起、

印澳登场”等。试图在太平洋掌握主导权的沿海国家纷纷增建柴油动力潜艇、核动力潜艇、巡航导弹潜艇、弹道导弹潜艇等攻击型潜艇。

报告称,中国的实力明显提升。另外,该报告还援引英国《金融时报》的报道,中国海军拥有25.5万名士兵,26艘驱逐舰,49艘护卫舰,58艘登陆舰,已具备世界级水平。尤其是从1995年起集中力量建造潜艇,截至2005年,新建了31艘潜艇。目前共有60艘潜艇,包括6艘核动力潜艇,50艘柴

油动力潜艇等。

韩国的潜艇数量也在急剧增加。从1993年首次服役的209级(1300吨级)张保皋舰到去年末部署的214级(1800吨级)安重根舰,目前共有12艘舰艇。另外,还将在2012年至2018年自主研发6艘214级和多艘3000吨级潜艇,届时在数量上将位居亚洲第二,仅次于中国。

报告称,变数存在于澳大利亚和印度,两国均主张本国必须加强海军力量。因为美国在亚太地区的军事优势正逐步消失,而中国的海

军力量在急剧增长。澳大利亚计划将潜艇数量从目前的6艘增至12艘,印度计划从目前的17艘增至24艘。而连现有战斗力都难以维持的俄罗斯和无意增强力量的日本以及只拥有旧潜艇的朝鲜,今后不会有太大的影响力。

美国在2010年的《四年一度防务评估报告》中宣布:“将在广泛地区部署海军兵力,继续开展军事反射。”美国传统基金会强调说,为此,美军必须在夏威夷和关岛等地前沿部署潜艇基地,加强与盟国间的作战执行能力,并研发对潜武器。

周边扫描

印度大搞海军演习 否认恫吓中国

据法新社报道,印度日前在安达曼岛海域举行了有12个国家参加的海军演习,并表示演习的目的是提高灾难管理能力,不是为了结成安全集团,也没有恫吓中国之意。

报道说,这是2007年以来,印度在安达曼群岛海域举行的最大规模的海军演习。澳大利亚、

日本、新加坡和美国参加了2007年的演习,此举曾激怒中国。

印度海军司令维尔马否认今年的演习旨在恫吓中国,也不是为了结成地区安全联盟,而“纯粹”是为了加强印度洋各国海军之间的协调。他说:“这不是一场多边演习,而是各国海军为了应对灾难和进行人道主义援助聚

到一起。”

澳大利亚、孟加拉国、文莱、印度尼西亚、马来西亚、缅甸、新加坡、斯里兰卡、泰国、菲律宾、新西兰和越南均参加了今年的演习,其中的8个国家出动了9艘战舰,其余4国则派高级海军官员参加。印度出动的战舰数目不详。

报道称,印度于2005年宣布了大规模的军事装备采购计划,增强自己在印度洋战略能源走廊上的势力。报道还称,印度海军除了建造或购买战舰、潜艇和飞机外,还同地区内的其他国家建立关系,拓展自己在印度洋上的影响力。

反恐精英

“红色魔鬼”: 英国特别空勤团

英国“特别空勤团”(SAS)诞生于第二次世界大战中战斗最激烈的欧洲战场。自1941年起,这支头戴红色贝雷帽的部队凭着勇敢和机智,在德军后方给对手以沉重的打击,威震四方,被德军称为“红色魔鬼”。

1972年,为了对付“爱尔兰共和军”极端分子及其他恐怖组织,特别空勤团正式改编为英国反恐特种部队,现隶属于陆军,基地设在伦敦西面的赫里福德。特别空勤团的武器装备主要以轻武器为主,常用的武器有突击步枪、狙击步枪、冲锋枪、手枪和反坦克武器等,特种武器有微声武器、多用匕首、夜视器材、微型通信器材等。此外,还配备各种各样的防暴武器,以对付各种恐怖活动。

以来,这支反恐怖特种部队创造了许多骄人战绩,最有名的当数“猎人行动”。1980年4月30日上午,英情报机关获悉几名武装分子占领了伊朗驻英国大使馆,并扣留使馆内的部分人员作为人质。随即,英国首相撒切尔夫人向特别空勤团发出营救人质命令,代号为“猎人行动”的营救计划随即展开。经过侦察和模拟训练,5月5日19时23分,50名身怀绝技的突击队员,在塑胶炸弹和非致命性武器眩晕手榴弹的掩护下,分三路冲入使馆。经过一番激烈的枪战,几分钟后,6名恐怖分子5人被击毙,1人被活捉,突击队员只有1人受伤。

下期请关注俄反恐利剑:“阿尔法小组”。

(本版文图据新华网、人民网)



特别空勤团成员在执行反恐任务。

前沿观察

美炸弹探测犬 将奔赴伊拉克

美国军方和伊拉克高级官员日前表示,美国军事部门将于近日向伊拉克派出十几条受过专门训练的“炸弹探测犬”,以应对相关机械探测设备对爆炸装置检测无效的问题。

自去年8月以来,由于被指安保系统存在巨大漏洞,致使武装组织成功地制造了多起爆炸事件,伊拉克总理马利基面临着巨大的压力。而屡屡出现的袭击事件已经让马利基政府在即将进行的伊拉克全国大选中形势严峻。

由于安全局势不稳定,恐怖袭击事件频发,伊拉克军队使用的装备在探测恐怖分子所携带的爆炸装置中又失误频频,伊拉克政府只得向美国寻求用“探测犬”来代替这些“过时”的设备,以确保大选前伊拉克的安全和稳定。

巴格达警察学院的一名高级军事顾问表示,120只探测犬将在未来一年内分批到达伊拉克境内。

英国拟裁军 解军费之困

英国国防部近日公布的国防绿皮书引起英国舆论的一片哗然。长期陷入军费不足困境的英国军队,这次终于下定决心大规模裁减人员,而三军中高级军官以及国防部平民官员首当其冲。

由于存在严重财政赤字问题,英国国防开支面临紧缩。与以往通过大规模削减武器项目来节省开支的方法不同的是,这次英国国防部将注意力转移到人员花费上。英国《卫报》称,自冷战以来,英国总人数在下降,各级军官数量却未按比例下降。现在,英国三军中有47名高级军官,他们每年的薪水总和超过600万英镑,而海军上将甚至比海军军舰还多。这造成供养所有人员的开支越来越多,国防部面临预算不足的问题也日益严重。

因此,英政府决定削减三军规模,尤其是空军人员数量。空军上将、英国防参谋长斯特拉普表示,10年以后英国空军可能大规模缩水。斯特拉普说,到2020年,各军种开设的同种单位要减少,空军有些部门需要合并,提升效率。由于英国空军是1918年才成立的军种,总体来说,最可能裁撤的就是这个“资历”较浅的军种。裁军后,英国空军的装备将分给陆军和海军使用。

侦察攻击弹 助印度反恐

印度边境安全部队5日说,他们已经研制成功一种远程遥控的“侦察攻击弹”,可以对躲在山洞等复杂地形中的恐怖分子实施侦察和攻击。

印度边境安全部队督察员普拉萨德对媒体说,“侦察攻击弹”是一个小型四轮装置,配备了夜视相机等现代化的地面侦察设备,可以秘密侦察隐藏在山洞等复杂地形中的恐怖分子,并向附近的遥控操作员发出图像。

普拉萨德说,操作员一旦确定恐怖分子隐藏的具体位置,在200米外就可遥控引爆四轮装置上的炸弹消灭目标。